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令和 6年 3月 1日 

学生部 

 

 

令和 5年度（2023年度） 学生生活アンケート調査 結果 

 

 

 

＜本調査について＞ 

 

１ 目的 

学生の生活実態や本学に対する期待・要望などを把握し、学生の生活・修学・進路などの学生

支援の充実を図ることを目的として行う。 

 

２ 対象者 

全在学生（休学中の学生を除く） 

 

３ 調査期間 

令和 6年 1月 24日（水）～1月 31日（水） 

 

４ 実施方法 

以下の①②の方法で実施した。 

①アンケート用紙を配布し、回答 

②Googleフォームを利用し、オンライン上で回答 

 

５ 回答率 

学科・専攻 

1年 2年 合計 

在
学
者
数 

回
答
者
数 

回
答
率 

在
学
者
数 

回
答
者
数 

回
答
率 

在
学
者
数 

回
答
者
数 

回
答
率 

初等教育学専攻 15 7 46.7% 17 7 41.2% 32 14 43.8% 

幼児教育学専攻 26 24 92.3% 26 18 69.2% 52 42 80.8% 

児童教育学科 計 41 31 75.6% 43 25 58.1% 84 56 66.7% 

情報メディア学科 37 34 91.9% 35 11 31.4% 72 45 62.5% 

合計 78 65 83.3% 78 36 46.2% 156 101 64.7% 

※在学者数には休学中の学生は含めていない。 
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６ アンケート結果  ※一部抜粋 

 

＜ライフスタイル＞ 

 

（４） あなたの住居の種別は次のどれですか。（n=100） 

 

 

（５）通学時間はどのくらいですか。（普段片道について）（n=101） 

 

（６）食事は主にどうしていますか。 

 

(a) 朝食（n=100） 

 

(b) 昼食（n=100） 

 

 

(c) 夕食（n=99） 

 

 

 

 

自宅 52.0%
アパート・マンショ

ン 29.0%
学生寮 15.0%

親戚・知人宅 2.0%

シェアハウス 2.0%

10分未満 9.9%

10～20分未満 35.6%

20～30分未満 14.9%

30分～1時間未満

25.7%

1時間～1時間30分未満 11.9%

1時間30分以上 2.0%

自宅 47.0% 自炊 23.0%

弁当等持参 2.0%

コンビニ等で購入

14.0%

食べない 14.0%

自宅

8.3%

自炊

10.4%
学食 18.8% 弁当等持参 40.6% コンビニ等で購入

21.9%

食べない 4.2%

自宅 54.5% 自炊 33.3%

弁当等持参 1.0%

コンビニ等で購入

8.1%

食べない 1.0%

その他 2.0%
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（７）学食を１週間にどの程度利用していますか。（n=86） 

 

＜アルバイト＞ 

 

（８）現在、どの程度アルバイトをしていますか。（n=86） 

 

 

（９）【アルバイトをしている人】どのようなアルバイトをしていますか。 

主なものを 2つまで選んでください。（n=80） 

 

 

 

（１０）【アルバイトをしている人】 1週間平均何時間くらいアルバイトをしていますか。

（n=77） 

 

 

 

ほぼ毎日 18.6% 週3～4回

11.6%
週1～2回 40.7% 利用しない 29.1%

ほとんど毎日定期的に 15.8%

週に何日か定期的に 42.6%

日曜日などの休日に限って 10.9% 長期休業期間中のみ重点

的に 1.0%

必要に応じてときどき 6.9%

全くしていない

22.8%

2

1

0

1

17

52

5

2

0 10 20 30 40 50 60

家庭教師

学習塾講師

一般事務

調査・研究補助

コンビニ・スーパー等小売店店員

飲食店店員

肉体労働

その他

5時間未満 6.5%

5～10時間未満

16.9%

10～15時間未満 14.3%

15～20時間未満 11.7%

20～25時間未満 37.7%

25～30時間未満 9.1%

30時間以上 3.9%
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（１１）【アルバイトをしている人】 アルバイトをする主な理由は何ですか。（n=76） 

 

 

（１２）【現在アルバイトをしていない人(（８）で「全くしていない」と答えた人)】 

アルバイトをしていない主な理由は何ですか。（n=30）

 

 

＜課外活動・ボランティア活動＞ 

 

（１３）現在、クラブ・サークル等に入っていますか。（n=99） 

 

 

（１４）入学後にボランティア活動をしたことがありますか。（n=100） 

 

  

家庭の経済的負担を軽減

するため 28.9%

学業を継続するため

25.0%

小遣い・臨時の支出のため

27.6%

家族からできるだけ自立したいため 9.2%

社会経験のため 9.2%

必要がない（経済的に

余裕がある） 23.3%

やりたいが、見つからない

26.7%

やりたいが、時間的

余裕がない 16.7%
その他 33.3%

文化系団体に加入

している 14.1%

運動系団体に加入している 13.1%

学外の団体に加入している 3.0%

以前加入していたが，現在は加入していない 5.1%

学内外のいずれの団体にも加入したことがない

64.6%

したことがある 34.0% している

5.0%
したことがない 61.0%
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（１５） 【（１４）において「したことがある」「している」と答えた人】 その内容はどのよう

なものですか。主なものを 3つまで選んでください。（3つまで）（n=69） 

 

※その他：本学のオープンキャンパス 

 

 

＜学生生活＞ 

 

（１７）自習を行っている場所はどこですか。主なものを 2つまで選んでください。（n=138） 

 

 

（１８）入学時と比べて学習意欲はどうですか。（n=99） 

 

 

14

2
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公共施設での活動

青少年健全育成に関する活動

体育・スポーツ・文化に関する活動

学習活動に関する活動

自然・環境保護に関する活動

国際交流・協力に関する活動

社会福祉に関する活動

保健・医療・衛生に関する活動

交通安全に関する活動

自主防災活動

募金活動，チャリティーバザー

その他

12

45

5

5

2

66

3

0 10 20 30 40 50 60 70

本学の図書館

本学の教室

本学の研究室

本学の自習室

学生昇降口ホール

自宅

その他

高まっている 42.4% 変わらない 48.5%

減退している 9.1%
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（１９）授業の出席率はどのくらいですか。（n=101） 

 

（２０）大学で過ごす時間は 1日平均何時間ですか。(n=101) 

 

 

（２１）仲の良い友人はいますか。（n=101） 

 

（２２）【（２１）で「いる」と答えた人】それはどのような友人ですか。主なものを 2つまで選ん

でください。（n=159） 

 

 

 

 

 

 

 

90%以上 63.4% 70～90%未満 22.8%
50～70%未満

12.9%

50%未満 1.0%

2時間未満 1.0%

2～4時間未満 5.9%

4～6時間未満

32.7%
6～8時間未満 34.7%

8～10時間未満

20.8%

10時間以上 5.0%

いる 95.0% いない 5.0%
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同じ学科の友人

他学科の友人

下宿・学生寮や近所の友人

中学校・高等学校時代の友人

サークル等の仲間

アルバイトの仲間

遊び仲間

その他
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（２３）教員と親しく話したり，相談したりすることがありますか。(n=101) 

 

（２４）【（２３）で「ある」と答えた人】その内容はどのようなものですか。(n=75) 

 

（２５） 【（２３）で「ない」と答えた人】その主な理由はどのようなものですか。(n=34) 

 

 

 

＜健康について＞ 

 

（２６）最近、身体の調子はどうですか。(n=99) 

 

（２７）【（２６）で「少し調子が悪い」「調子が悪い」と答えた人】 

継続的に治療を受けるため，病院に通院をしていますか。(n=24) 

 

 

 

ある 75.2% ない 24.8%

学業・成績 44.0% 就職・進路 29.3% 人間関係 21.3%

その他 5.3%

相談や話をしたいがその機会がない 20.6%

なんとなく話しにくい

23.5%

話しても仕方がない

26.5%
必要がない 26.5%

その他 2.9%

健康で調子は良い 42.4% まあまあ調子は良い 44.4%
少し調子が悪い

12.1%

調子が悪い 1.0%

はい 54.2% いいえ 45.8%
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（２８） 現在、悩みや不安がありますか。(n=100) 

 

（２９）【悩みや不安がある人（（２８）で「とてもある」「少しある」と答えた人）】悩みや不安

の原因と思うものは何ですか。主なものを 3つまで選んでください。(n=44) 

 

 

（３０）【悩みや不安がある人（（２８）で「とてもある」「少しある」と答えた人）】 

悩みや不安についての相談相手は誰ですか。主なものを 2つまで選んでください。(n=62) 

 

 

 

 

 

とてもある

13.0% 少しある 31.0% あまりない 27.0% 特にない 29.0%
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＜満足度＞ 

 

（１６）以下の項目にそれぞれどの程度満足していますか。 

 

 

 

（３１）入学にあたり、本学の志望順位は何位でしたか。(n=92) 

 

（３２）本学に入学して良かったと思いますか。(n=99) 

 

 

＜本学への要望等＞  

 

（３３）山口短期大学に対する今後の期待・要望等がありましたら具体的に記入してください 

 

(a) 教育・授業に関すること 

 

（防府キャンパス） 

・切り替えをさせる、1年生と 2年生の交流をもう少し増やすべき 

・実践を増やして欲しい 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

授業について(n=99)

教育研究用施設・設備について(n=90)

その他の施設・設備について(n=88)

山口短期大学ならびに学校周辺の環境について(n=91)

食堂・自動販売機等のサービスについて(n=90)

図書館について(n=88)

教員との関係について(n=88)

窓口の対応について(n=88)

満足 まあまあ満足 少し不満 不満

第1志望 80.4% 第2志望 17.4%

第3志望以下 2.2%

そう思う 58.6% 少しそう思う 38.4%

あまりそう思わない

3.0%

思わない 0.0%
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・グループワークは生徒に決めさせない 

・教科書を買ったのに使わないことが多い 

・少し静かな環境で授業にのぞめること。 

・保育を志すものとして幼児と接するように私たちにお手本を見せていただけると幸いです。 

・教育・授業について、博多キャンパスとは別にして本学での授業にしてほしい 

・社会人に門戸が開かれていることが素晴らしいと思う。是非継続していただきたい。 

 

（博多キャンパス） 

・オンライン授業があまり良いものだと思わない 

・大丈夫です 

 

(b)施設・設備に関すること 

 

（防府キャンパス） 

・寒いので暖房設備欲しい 

・廊下に壁が欲しい" 

・購買 

・ファジャンシルルル直してほしい 

・トイレの新しくして欲しい。 

・トイレの床を綺麗に、ICT接続の改善。 

・トイレが汚い 

・オンライン授業の回線改善、pcの回線改善 

・pcの変更 

・パソコンを買い換えて欲しい 

・パソコン教室のパソコンの刷新 

・安心して荷物を置ける場所を確保していただきたいです。 

・多少設備の古さを感じますが、いつも綺麗に清掃していただき気持ちよく勉強できました。 

・満足しております 

 

（博多キャンパス） 

・大丈夫です 

 

(c)学生支援（経済支援・課外活動支援・就職支援等）に関すること 

 

（防府キャンパス） 

・卒業した方の中で就職した方を招待して話を聞かせてほしい 

・就職支援について、県内などの保育現場の今の様子をお聞きできると嬉しいです。 

・経済支援に関して、学生にできるだけ負担にならないようにしてほしい。国の援助等をお願

いします。 

 

（博多キャンパス） 

・経済支援 
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・大丈夫です 

 

(d)食堂・自動販売機等のサービスに関すること 

（防府キャンパス） 

・パン系やお菓子系の自販機があれば良いと思います。 

・メニュー増やして欲しい 

・種類増やして欲しい 

・おにぎり増やして欲しい 

・食堂に奄美などがあると嬉しいです。 

・もう少し安くして欲しい 

・キャッシュレスにしてほしい 

・よい 

・現状で良し 

 

（博多キャンパス） 

・食堂 

・大丈夫です 

・飲料水設備の提供をお願いします 

 

(e)その他 

 

（防府キャンパス） 

・大変よい学校です。満足しております。 

 

（博多キャンパス） 

なし 

 

＜各設問の記述内容＞ 

（１６）以下の(a)～(h)について、それぞれどの程度満足していますか。 

 

 (a) 授業について 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

・専門知識が身につくから 

・基礎的な知識から、実際の現場の様子など

を学ぶことができたから。 

・基礎的なものや応用的なものまで、先生方

が幅広く解説してくださるから 

・講師の先生方が保育の真髄を講義してくだ

さるから。 

・毎回、新しい知識を習得できた 

＜防府キャンパス＞ 

・面白くない授業があるから 

・時間にルーズ 

・先生の声が聞こえにくかったり、設備が使

いにくかったりした 

・生徒の雰囲気が良くない 

・pcのスペックが悪い 
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・わからないことがあったら教えてくださ

る。 

・楽しかったから 

・わかりやすい、楽しい 

・楽しい 

・満足 

・充実してます 

・留学生に対しての配慮 

・授業の内容が難しい時に限って、授業の進

む時間が早い 

・先生の授業において後期はとても満足した

内容だったが、前期はいまいちな内容があ

ったため 

・少し騒がしい授業がある 

 

＜博多キャンパス＞ 

・先生方の経験をもとに指導してくださるか 

 ら 

 

＜博多キャンパス＞ 

・オンライン授業があまり良くない 

 

(b) 教育研究用施設・設備について 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

・ピアノ棟が遠いが練習が一人ひとりにピア

ノの部屋があるから。 

・整っている 

・教材が備わっているから 

・大体綺麗だから 

・普通です 

・満足 

・施設全体、特に悪い点はないが、パソコン

教室のパソコンの性能が著しく低いため

に、授業に影響が出ている 

・パソコンが遅い 

・電子レンジが遠い 

・パソコンがちょっと遅い感じがありました 

・パソコンがすぐ固まるので作業中心配でた

まらない。 

・冷暖房の設定を良くしてほしい 

 

 

＜防府キャンパス＞ 

・エアコンだったり、机椅子が使いにくい 

・汚いから 

・とにかくトイレが汚いし、購買がない。 

・電子レンジが遠い、さむい 

・パソコンが遅い 

・パソコンの速度が遅いです 

・pcのスペックが悪い 

・パソコンの立ち上げが遅い 

・ICT機器の接続等が悪い。タブレット画面

とテレビ画面が共有できないなど。 

・プロジェクターが見えにくい 

 

＜博多キャンパス＞ 

なし 
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＜博多キャンパス＞ 

・満足だから 

・パソコンやスクリーン専用テレビを用意し

ていただいているから 

 

(c) その他の施設・設備について 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

・必要なものは全部ある 

・教材が備わっているから 

・整っている 

・学研があるため 

・学食美味しい 

・大体綺麗だから 

・満足 

・良いから 

・パソコン以外は満足 

・特に不満な点がない 

・施設には満足しております 

・購買がない 

 

 

＜博多キャンパス＞ 

・満足だから 

＜防府キャンパス＞ 

・トイレが汚いし、水が流れないし、鍵も壊

れてるし、購買がない。 

・水回りが清潔ではない。 

・トイレが汚い 

・トイレ汚い 

・トイレなどの日常的に使うものが使いづら

い。和式ではなく洋式にして欲しい。 

・洋式トイレ（暖かい便座あり）を増やして

頂きたい。 

・WiFiがない 

・汚いから 

・あまり綺麗でない為 

・清掃が行き届いていない 

・自身のロッカー室が無いから教材に使用す

るものや重たい教科書やファイルを毎日持ち

歩かなければならないから。 

 

＜博多キャンパス＞ 

・体育の授業でできる活動が限られているか

ら 

 

 

(d) 山口短期大学ならびに学校周辺の環境について 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

・静かで学習に専念できる 

・環境が大変良いと思います（自然環境） 

・キレイ 

・整っている 

・満足 

・極端に良くもないが悪くもないから。 

・コンビニが歩いて 10分の場所へできたが大

道駅にコンビニが無いから。 

＜防府キャンパス＞ 

・サンマートしかない 

・コンビニが少ない 

・近くにコンビニもない 

・お店がない 

・大学の近くにコンビニがない。 

・コンビニが遠い 

・コンビニ等がない（車がない人に不便） 

・コンビニ欲しい 
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・コンビニ遠い 

・駅から遠い 

・店が少ない 

 

＜博多キャンパス＞ 

・博多で色々あるから 

・博多駅からとても近い 

・駅が少し遠い 

・橋がいつまでも出来ないから 

・ゲーセン欲しい 

・田舎すぎる 

・何も無い 

・いろいろなことで不便がある 

・新館の水周りがうごいてない 

 

＜博多キャンパス＞ 

なし 

 

(e) 食堂・自動販売機等のサービスについて 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

・学食を作って下さる方々がとても良い方だ

から。 

・美味しいから 

・種類が多い 

・色々あって嬉しい 

・美味しい 

・おいしい 

・食堂の空気感がいい 

・満足 

・特に不満に感じたこともないから。 

・必要なものはある 

・適度に使える範囲で設置してある 

・メニューを増やして欲しい 

・夏場には品切れのままのときがある。補充

ペースの問題？ 

・メニューが少ないから 

・あまり利用する機会がなかった 

・利用してないけどキレイ 

 

＜博多キャンパス＞ 

・食堂や売店があるほうが嬉しいが、博多キ

ャンパス周辺のお店をうまく使えているか

ら 

＜防府キャンパス＞ 

・食べ物系の自動販売機があれば良い(パンな

ど) 

・パンの自販機が欲しい 

・もう少し、食べる場所の選択肢があれば良

い。食堂が狭い。 

・種類少ない 

・食べ物の種類を増やして欲しい。飲み物の

種類を増やして欲しい 

・炭酸や珈琲などが多い 

 

＜博多キャンパス＞ 

なし 
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(f) 図書館について 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

・静かで自習などに良い 

・絵本の量が多い 

・種類が多い 

・本が充実しているため 

・そろっている 

・過ごしやすいから 

・読みたい時いつでもよめてます 

・綺麗 

・きれい 

・満足 

・もっと利用したいけれど課題に追われてあ

まり利用できていないのが残念。 

・ほぼ利用していない 

・利用する機会がなかった 

・まだ利用したことがない。 

 

＜博多キャンパス＞ 

・教育に関する本が多いから 

＜防府キャンパス＞ 

・ジャンルと幅が少ない 

・古い書籍が多い。小学校英語で使うことの

ある英語の絵本が少ない。 

 

＜博多キャンパス＞ 

なし 

 

(g) 教員との関係について 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

・優しい 

・親身になって話を聞いてくださるから。 

・学生の人数が少ないので、相談しやすい。 

・どの教員も親切丁寧に対応してくださった 

・話しやすいから 

・相談できる 

・満足 

・程よい距離感が保てているため 

・お忙しいかなと思いゆっくりと話す機会が

ないから。 

 

＜博多キャンパス＞ 

・熱心に指導してくれる先生方が多い 

・思ったことを包み隠さず言われていただい

てます 

＜防府キャンパス＞ 

・差別が激しいから 

・態度が違うから 

・デリカシーがない先生がいた 

 

＜博多キャンパス＞ 

なし 
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(h) 窓口の対応について 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

・説明が丁寧 

・毎回、適切に対応いただいた 

・よくしてくださる 

・いいと思うから 

・優しい 

・満足 

・〇〇職員には特にお世話になっています。 

・必要な手続きなどはしっかりして頂けたと

思います。 

・たまに嫌そうにされるのが怖い。 

・たまに態度が悪い 

 

＜博多キャンパス＞ 

・あまり関わりがない 

・先生方に丁寧にしていただいてます 

＜防府キャンパス＞ 

・対応する時に雑かったり、怒った口調の人

が多かった 

 

＜博多キャンパス＞ 

なし 

 

 

（３２）本学に入学して良かったと思いますか。 

 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

・充実した学校生活が過ごせているため 

良かったと思うからです。 

・専門的知識を詳しく学べるところが良かっ

たと思います。 

・素晴らしい先生方の授業を受講できたり実

技の習得ができたりしているなら。 

・期待していた内容の授業を受けることがで

きた 

・勉強しやすい環境にあり、大変満足してお

ります。ありがとうございます。 

・色んな人との出会い 

・いろんなことを学べて良いこと 

・色々な経験をすることができて 

・資格がとれたから 

・友人も増え、授業にも大変満足しているか

ら。 

・仲の良い友達ができ、一緒に頑張れたから 

＜防府キャンパス＞ 

・人間関係がこじれたから 

 

＜博多キャンパス＞ 

なし 
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・楽しくて充実しているから 

・楽しく頑張れてます 

・友達がいるから 

・友達出来た 

・夢に近づいている 

・よかった 

・良いから 

・日本語能力、プログラミング 

・緩いから楽 

・〇〇にであえたから💖(ガチ) 

・社会人学生も入りやすい雰囲気だったか

ら。 

 

＜博多キャンパス＞ 

・先生は優しい 

 


